
1 
 

Referat fra årsmøte i Erdal menighet,  

6. mars 2022 

 

Til stede: 30 medlemmer 

Åpning: Lars Hana åpnet med «Du må ikke sove» av Arnulf Øverland, og diktet dannet 

bakteppe for møtet og situasjonen vi befinner oss i nå. 

Konstituering: Møteleder, Lars Hana 

                          Referent: Gerd Olaug Vikesland 

Til å skrive under protokollen ble følgende valgt: Ann Elisabeth Lunde og Geir Viksund  

 

Godkjenning av innkalling 
Innkalling godkjent 
Lars Hana gikk gjennom årsmelding 2021 og åpnet opp for innspill og kommentarer.  
 
Frivillig arbeid  

Det gjøres mye frivillig arbeid i menigheten. Det er tre faste gudstjenesteteam i kirken. Det 

er ønskelig om flere kunne bidra her, slik at arbeidet kan fordeles på flere. For dette arbeidet 

mottar menigheten et beløp som tilsvarer en lønnet klokkerstilling på kr. 18.200,- i året. 

Videre er Babysang og Miniglimt kommet i gang, og barna er tilbake på Etter Skoletid. Av 

hensyn til smittevern deles de i mindre grupper. Ellers ble rapportene Strikketreff og Y’s men 

kort nevnt. 

Det kom innspill om at man savner at det blir lagt til rette for å melde seg på bibelgruppe. 

Dette kunne blitt kunngjort på gudstjenester. 

Det er gunstig at det ikke er mer enn 10 i gruppen, og man bør dele opp gruppene når de blir 

for store. 

Menighetsrådet 

Siden det ikke har vært valg siden sist, er det ikke mange forandringer i råd og utvalg. Håkon 

Mo har trukket seg som KN kontakt. Ellers er Trygve Eiken ansatt som ny sokneprest, noe 

som innebærer at han er kommet inn i Menighetsrådet mens tidligere sokneprest Harald 

Forland har gått ut. 

Menighetsrådet har hatt 9 møter, hvorav 2 nettmøter, og har behandlet 51 saker. 
Menighetsrådet har som høringsinstans uttalt seg om strategiplan for Den norske Kirke og 
om organiseringen av Den norske Kirke. 
Det er vedtatt ny ordning for gudstjenester i Erdal kirke. 
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Fasteaksjonen 

Den årlige innsamlingsaksjonen for Kirkens Nødhjelp har foregått digitalt. Det kom innspill 

om at man savner hvilke erfaringer vi gjorde ved at innsamlingen var nettbasert. Det viste 

seg å være en suksess, i forhold til innsamling fra dør-til-dør, og resultatet ble på 43132 

kroner, og det er ny rekord for soknet.  

Misjonsprosjekt 

Erdal menighet har to prosjekter som vi støtter. Det er Maisha Mema i Kenya, og 

Brannskadde i Etiopia: Children’s Burn & Wound Care Foundation (CBWCF). 

Arrangementer 

Det var planlagt formiddagstreff og musikkafe om våren, men disse ble sammen med Fest 

for frivillige og Kirkedager avlyst på grunn av pandemien. 

Kommentarer til gudstjenestelivet og annet: 

Gudstjenestene som ble gjennomført var preget av strenge smittevernregler. 

Det har vært arrangert Familie- og barnegudstjenester, Dåpsgudstjenester, 

Ettermiddagsgudstjenester, Fastegudstjenester, Fellesgudstjenester, Gudstjeneste for skole 

og barnehage, Gudstjeneste om sommeren og Digitale gudstjenester. 

I møtet kom det innspill om at gudstjenestelistene kunne hatt med dagens tekst. Det kunne 

være fint å ha med musikere fra Erdal Janitsjar og Erdal Skoles Musikkorps i noen 

gudstjenester. 

Andre innspill var blant annet at alle medarbeiderne som skal være med bør nevnes på 

nettsiden når gudstjenesten blir annonsert. 

Mange savner også Formiddagstreff og Tid for tro hvor man kan dele kunnskapsord. Det bør 

være et fordypningstilbud for erfarne kristne, og som kan skape vekst og fungere som en 

utvidet bibelgruppe. Det kunne være ønskelig at det skjedde noe i kirken hver torsdag, og vi 

vil prøve å få til et opplegg med musikkafeer.  

Et annet innspill var at vi som Grønn menighet kan arrangere dager der man reparerer klær, 

og hvor man kan ta med symaskin og for eksempel få hjelp til å bytte glidelås. Det vil være 

bærekraftig og kan hindre eller redusere bruk og kast. 

Når det gjelder statistikken for 2020 og 2021 så er det ikke noe dramatisk. De er nokså like i 

forhold til innmeldinger og utmeldinger. Spørsmålet er: Kommer folk tilbake til kirken? 

Hvordan kan vi få døpt flere?  

Antall døpte har gått ned fra 49 i 2019 (normalår) til 32 i 2021 (koronaår). Vi kunne for 

eksempel tilbudt dåp om lørdager. Her kom det innspill om å legge til rette for hjemmedåp 

for litt større barn og for såkalt drop-in dåp etter modell fra f.eks. Bergen.  

Det er også viktig å følge opp de barna som blir døpt gjennom trosopplæring.   
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Det bør også satses på å få dåpsfamilier til å føle seg hjemme, og det bør være lav terskel 

inn. 

Det ble også nevnt at Erdal menighet har mange tilflyttere, og man lurte på hvor det blir av 

de «innfødte»? Ett innspill var at kirken ikke bare må være et tilbud for alle, men også for 

den enkelte, og at det er viktig å ta vare på det som fungerer i menigheten. 

Det bør heller ikke være tak på antall dåp i en gudstjeneste. Alle som ønsker dåp en søndag 

bør få døpe. Alle bør få sms om familiegudstjeneste både familier som har døpt sine barn og 

de som ikke har det. 

Når det gjelder kommunikasjon er det er ønskelig å nå ut til medlemmer med 

informasjonsbrev og SMS i tillegg til bruk av kirkens nettsider, menighetsblad og sosiale 

plattformer. Menigheten har fått egen Facebook-side. Ellers er det oppslagstavle i 

våpenhuset. Det blir også oppfordret til å ta bilder og sende til Menighetsbladet når det skjer 

kjekke ting i kirken. 

Konfirmantarbeidet 

Konfirmasjonsundervisningen er i gang, og konfirmantene følger det nye opplegget «Smak 

og se». Vi har i år 48 konfirmanter.  

Årsrapport fra kantor 

Endre Dåvøy er ansatt i Erdal menighet i 40 % stilling. Kantor har spilt på de fleste 

gudstjenestene i 2021, og har også vært med som pianist for Miniglimt. 

Det har deltatt solister og band på en del av gudstjenestene i 2021, blant annet på 

Allehelgens- minnesamling. Kjell Bergsvik har også medvirket.  

Regnskap/ økonomi 

Kasserer Jack Birkenes kommenterte regnskapet. 2021 endte med et regnskapsunderskudd 

på kr. 36924 og et kontantunderskudd på kr. 40624. Det store underskuddet skyldes 

hovedsakelig litt mindre utleie av menighetssaler og mindre inntekter av ofringer og 

billettsalg enn budsjettert. 

Det er oppdaget fuktskade i huset i Florvågvegen 335 (Krossneshuset). Menigheten fikk 

dette huset i testamentarisk gave. 

Erdal menighet har søkt Bispedømmerådet om lån på kr. 150 000 til renovering.  

Inntekter fra huset skal brukes til virksomhet som bygger menigheten.  

Det er godt å ha verdiene når offerinntektene har blitt borte i koronatiden. Pengene kan 

brukes til menighetsarbeidet. Menighetsrådet tar det videre. 

 

Erdal diakoniutvalg 

Diakoniutvalget ønsker å bidra til inkluderende fellesskap og nestekjærlighet. 

Diakonimedarbeider Trude Munkvold er knyttet til vår menighet.  
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Nytt av året var markeringen av Allehelgen. Vi inviterte til minnesamling på lørdag og til 

Fellesgudstjeneste på søndag. Det kom innspill om at alle som får innbydelse bør få lest opp 

navnet på sin avdøde, selv om vedkommende er gravlagt andre steder. Dette blir ivaretatt 

fra i høst. 

Diakonale aktiviteter: 

Her er blant annet tilrettelagte gudstjenester, der institusjonene får en spesiell invitasjon, 

men disse gudstjenestene er for alle, selv om pandemien har gjort at det er lavt fremmøte. 

Andre diakonale aktiviteter er blant annet hjemmebesøk, møte på senteret, sorggruppe og 

planteloppemarked. I pandemien har det også vært bygdevandring. Besøk på institusjoner 

og omsorgsboliger hører også til diakonale aktiviteter. 

Ask omsorgssenter  

Det kom innspill om at det bør stå hvem som driver virksomheten, og at leder Linda Lystrup 

burde vært nevnt. 

Ungdomsarbeid 

Ungdommene jobber veldig bra. De eldste som er med i Ungdomsarbeidet ønsker etter 

hvert å engasjere seg i Erdal menighet. Det kan etter hvert bli en positiv effekt for Erdal 

menighet. 

Til slutt: 

Til slutt spurte møteleder om hva vi vil ha mer av og hva vi vil ha «tilbake»? 

Det ble nevnt musikkafe, stillhetsarbeid, fastegudstjenester, menighetstur og 

friluftsgudstjenester. 

Det kom ingen spesielle kommentarer til dette fra møtedeltakerne, men det ble nevnt at vi 

bør finne egnet sted for utendørs/ friluftsgudstjeneste, som er lett tilkommelig. Skotnes og 

Herdla ble nevnt. Skotnes er lett å ta seg frem til via sjøveien for de som ikke klarer å gå 

gjennom skogen. 

Ellers ble det nevnt at det skal være et myldremøte i Sjoddien i Strusshamn tirsdag 15. mars 

kl 19:00 i forbindelse med Frivillighetsdagene «Blest i Vest» som skal arrangeres fra 4. til 19. 

juni. Det kom innspill om at kirken bør være representert på møtet. Med det var møtet slutt. 

 

Erdal 11.03.2022   

 

Gerd Olaug Vikesland (referent)    

 

 

Ann Elisabeth Lunde         Geir Viksund 

Gerd Olaug


